

# 这个省常中的学生赵恬很“牛” 能读“斯坦福”他还不满意

## 洗车发现戒指 女工藏了起来

洗车女工王某为他人清洗车辆时,在一个废纸里发现了一枚金灿灿的金戒指,顿时心跳加速,悄悄地藏了起来。

12月14日下午,新北区魏村派出所接到110指令,报警人李先生称自己在洗车过程中丢了一枚重30克的黄金戒指。这戒指又没有脚,怎么就会不翼而飞了呢?李先生认为问题一定出在帮自己洗车的两位女工身上。根据李先生的说法,民警与李先生一起到洗车行找到了帮其洗车的两位女工。在现场询问无果的情况下将她们带到了所里做进一步调查。

在民警巧妙的问话与强烈的心理攻势下,其中一名王姓女工终于承认,她拿了李先生的金戒指。

原来,王某清理车内时,在后排中间的扶手箱小抽屉里发现了揉成一团的餐巾纸,原本是打算丢弃的。岂料一捏之下竟然发现里面包裹着一枚金灿灿的黄金戒指。王某一下子迷上了这枚戒指。趁另一名女工清洗抹布的空当,她迅速将戒指藏入裤中,并且假借上厕所的名义,用小塑料袋包好戒指藏在洗车行卫生间的水池下。通过她的招认,民警找到了被其藏匿的戒指。目前,王某正接受警方进一步调查。

牛文佳 葛小林

第一眼见到赵恬,帅气、自信伴随着有点稚嫩的脸庞如同久违的阳光闪耀在省常中的角落。“我的目标就是要保送”、“高考制度是需要改变的。”作为本年度江苏省首位成功申请斯坦福大学的高中生,这个90后少年有着新时代年轻人特有的坦承和直接。

## 拿到斯坦福大学的 通知书还不满意

12月14日,江苏省常州高级中学高三13班的赵恬同学正式收到了美国斯坦福大学寄过来的录取通知书,谈起这所大学,赵恬虽然如数家珍,但显然还有些不满意,“除了斯坦福大学还有哈佛、耶鲁、宾夕法尼亚、普林斯顿……这些学校都是很多人梦想的名校,我这次一共申请了15所大学。到了明年三月份,估计陆续会有一些通知书过来,所以,我现在还要再等一段时间,如果有其他一些诸如哈佛、耶鲁大学也录取了我,同时还能提供奖学金的话,那我会考虑放弃斯坦福大学。”

据赵恬介绍,近一年时间,他连续三次参加了托福和SAT考试,其中托福最高考到了111分,SAT考了2160分,据该校的老师介绍,网上查询后得知,托福的111分是今年全省的最高分。

## 为考名牌大学他成了“考试狂人”

在一般人眼里,赵恬的学习生涯绝对与众不同。赵恬的初中



赵恬在练琴

是在常州外国语学校度过的,然后直升进入了江苏省常州高级中学就读,从高一一开始就显露了优秀潜质。

“一到高中,我的目标就是保送,一开始我的目标是北大,但进入北大保送名列有个必要条件,就是要进入中学生奥赛的前列,所以整个高一我一直在比赛,日常的学习课程,基本没学过。”最终,赵恬在这个自己随便选取的学科中获得了全国化学奥赛的一等奖,但由于名次略微靠后,他失去了保送北大的资格。

“现在每个人都有好高骛远的倾向,而我就是其中的一个。”按照不少人的想法,保送资格失去了,就应该本分地好好读书准备高考了,但赵恬却反其道而行之,他决定把自己当初的目标拔高,决定去考美国排名前五的大学,于是整个高二,他变成了一个出国而努力“考试狂人”。“从那时起,我就不停地参加各种考试,1、5、6、10月份是考SAT,7、8、9月是考托福,由于内地没有SAT考试,我还得乘飞机赶到香港,考完了再飞回来。我的英语其实不太好,第一次接触SAT试题的时候就认识一

个单词,但从那以后,我集中了三个月的时间来背GRE单词,背了差不多近一万个。”

## 他认为只有“拼命”才能确保成功

对于自己的成功,赵恬认为和自己的天赋无关,而且自己不是最优秀的,身边的许多同学,前期被名校录取的学长都比他强。只有找准定位,认准目标,全力以赴,“拼命”才是确保成功的最好注解。

赵恬结合自己的生活经历,还提醒那些想要复制自己成功经历的学弟学妹说,作为学生,千万不要沉醉在校园里,而是要走出课堂,到大地方走走看看,争取早一点做一名社会人。他还认为,通过高考上大学的这条路是个非常无奈的选择,“在我眼里,高考制度是需要改变的,一方面是竞争太过激烈,其次是让同学们的身心更加疲惫。”

谈到录取通知,赵恬显得有点严肃,这是一种肯定更是一种鞭策,通知书上“保留劝退权利”的文字以及学长关于每天只能休息三小时的提醒,赵恬现在就已经做好了准备。

刘高平 刘劲松 文/摄

## 两千多元被按摩女换成冥币 花甲老汉感叹: 贪色的念头不能动

“我听说过有人在按摩时被别人用假币调了包,真没想到这次竟轮到了我,看来贪色的念头真的是不能动啊。”12月15日,吴老汉来到派出所报警称,他被一个女子带到房间按摩时,2300多元钱被人用冥币调了包。

吴老汉今年60岁,暂住在花园新村。12月13日晚上6时20分许,吴老汉下班回家,当他走到花园汽车中心站对面的马路上时,遇到了一个30余岁的年轻女子。那女子主动与吴老汉搭讪,问他要不要“玩玩”。吴老汉心领神会,又见对方颇有几分姿色,于是便跟着那个女子到了不远处的一间民房。

进门后,那女子就让吴老汉把身上的外罩和马夹脱下来放在按摩床旁边的一个桌子上。之后,又让吴老汉躺到按摩床上。可是不到5分钟,那女子就对吴老汉说:“你走吧,你身上太脏,回去洗个澡再来。”吴老汉起来后,穿上马夹和外罩就回了家。

直到14日下午2时许,吴老汉才突然发现自己放在马夹口袋里的2330元钱变成了由两张百元大钞包裹着的一叠冥币,一数竟然有60多张,吴老汉气愤不已。然而由于要上班,又考虑到面子,当时就没有报警。

15日上午,吴老汉准备用包裹那一叠冥币的两张百元大钞去购买东西,结果被店主挡了下来,原来那两张“幸存”的百元大钞也是假的。吴老汉这才一气之下到派出所报了警。

驻地派出所接警后,立即组织警力展开侦查。在此,警方也提醒广大市民朋友,倘若遇到类似情形,一定要守住自己的心智,千万莫贪图色相,这往往是不法之徒设置好的圈套。同时要

周孝春 葛小林

## 民生超市



你想知道的  
我都替你问  
拨96060转小刘

# 这里的信息很实用



出行

## 明起,12路从白云南路临时公交站始发

白云南路临时公交站(位于紫荆西路花园对面)已建成交付使用,为填补紫荆西路公交线路空白,方便陈渡新苑、桂花园居民出行,常州公交集团于2009年12月18日起延伸12路,调整至白云南路公交站始发。

据介绍,12路调整后从白云南路公交站始发,经紫荆路、长江中路、清潭路、劳动西路、怀德中路、延陵西路、北大街、局前街、和平北路,单向环绕新民里至火车站,经新丰二桥、关河西路、和平北路原线返回,沿线停靠西塘桥、锦阳花园、荆川里小区、清潭西站、清潭新村、清潭东站、紫荆花园、中天体育馆、电子新村、第四医院、瞿秋白纪念馆、新世纪商城(下行不设站)、县直街、第一医院、明都大饭店等站,上行增停长途汽车站(站设和平北路)。12路调整后投放车型、票制票价不变。12路调整后服务时间延长为白云南路公交站首班4:50,末班23:15,火车站首班5:20,末班23:40。

张培基 刘劲松



健康

## 糖尿病患者冬季防护要注意这些

季节的变化对人体健康会有不同的影响,糖尿病人也是一样。一般说来,四季当中冬季血糖水平最高,夏季血糖值最低。所以在冬天来临之季,尤其要提醒糖尿病人做好自我防护。第一、注意保暖:如果天气骤然变冷,人们便往往不能适应

这种天气变化。糖尿病患者尤其是老年糖尿病患者便会发生不良生理反应,如:血糖、血压升高,从而使心、脑血管疾病的发生率和死亡率明显升高。第二、注意饮食:冬天气温下降,出汗减少,容易导致各种消化液分泌增加,人们食欲大增,寒冷的外界气温也使身体对热能的需求增加。这些是血糖升高的因素。糖尿病人必须牢记的是:饮食控制是糖尿病治疗的基础。糖尿病患者应在医生的指导下,根据自身情况制订科学饮食方案,控制主食,忌食甜点。有饥饿感者,多吃新鲜蔬菜,适当饮用温开水,以满足机体需要。第三、防止感染:呼吸道、皮肤、尿

路感染等是糖尿病常见的并发症,严重者还会危及生命。故应注意皮肤的清洁卫生、口腔卫生;积极治疗呼吸道感染、皮肤破损及牙病等,以防诱发更为严重的并发症。第四、适当运动:运动可以锻炼身体体质,提高机体抗寒和抗病能力,适当运动,也可刺激胰岛素分泌,对调节血糖、稳定病情十分有益。可根据自身情况,选择适当的运动形式。第五、注意护肤:糖尿病患者容易诱发足部病变。糖尿病患者冬季应特别注意下肢不能冻伤;睡前用40摄氏度的温水泡脚,有助于改善局部血液循环;注意修剪指甲,避免甲沟损伤而引起坏疽等。

刘国庆



教育

## 溧阳图书馆8000个节目都是免费的

全国文化信息资源共享工程溧阳市支中心(溧阳市图书馆)8000个各类视频节目提供网上服务(地址:www.lylib.net之文化共享视频频道)。这8000个视频节目内容涵盖生活技巧、医疗保健、农林牧渔业生产技术、文学、艺术、历史、民俗、宗教、经典影视、地方戏曲、相声小品、知识讲座、动画片等各个方面,读者可通过该频道首页左侧的分类表或页面上方的搜索框输入关键词查找自己想看的节目。

宋国忠 葛小林



菜价

昨天天气好转,蔬菜价格没啥变化。冬天,淡水鱼价格一直处于回落的趋势,昨天八角井的鲫鱼价格降到了4块。据经营户介绍,淡水鱼价格下滑的主要原因:一是气温不高,运输成活率较高,损耗小;二是淡水鱼产销旺季,市场供应充裕。

刘国庆

(12月16日菜价,仅供参考,单位:元/斤)

菜名	八角井	小河沿
西红柿	4	3
黄豆芽	1.5	1
菠菜	3-4	3.5
白菜	0.8	0.8
青椒	4	2
生菜	1.8	2
水芹	2.5	2.8
包菜	1.3	0.8
茼蒿	2	1.5
韭菜	3.5	3.5
鲫鱼	4	5.5
带鱼	6-11	8
鸡蛋	4	3.8
小排	13	10



小孙提醒

## “过度保护”害小儿得了“文明感冒”

医学专家提醒,“过度保护”孩子,反而会降低他们的抵抗力,容易导致孩子患“文明感冒”。医学专家在儿科门诊中,经常遇到一些常年患感冒的孩子,从这些孩子身体各方面的检查来看,没有迹象表明他们的免疫功能不全,但他们有一个最大的共同点,就是处于父母亲的“过度保护”状态中。不少家长生怕孩子受风着凉,总是限制孩子的户外活动,甚至整日让孩子呆在门窗紧闭、开着空调的“温室”里,并把孩子裹得像个“罗汉”。

医生说,这样“过度保护”不但会削弱孩子对外界温度变化的适应能力,还会降低他们的抵抗力,稍不注意就会伤风感冒。儿科专家把这种育儿不当而产生的感冒称为“文明感冒”。

医生说,幼儿时期的孩子呼吸系统发育尚未健全,神经系统的功能未发育完善,如果这时能让孩子多到户外活动,对增强机体各部分器官的功能十分有益。户外活动不但能消耗能量,促进食欲,对克服孩子挑食、偏食的毛病也有好处。因此,家长应积极鼓励孩子参加户外活动和锻炼,以增强体质、预防疾病,而不是把他们保护在“温室”中。

新华社